

**Один из современных публицистов [верно заметил](#), [что наркотики могут открыть двери](#) в другие миры и закрыть [дверь](#) в этот. С этим необходимо бороться всеми силами, чтобы сохранить здоровое общество, здоровое поколение и здоровую историю нашей страны.**

14 марта в корпусе «Г» Чувашского госуниверситета им. И.Н. Ульянова состоялся «круглый стол» на тему «Концепция профилактики употребления психоактивных веществ в образовательной среде», который вел проректор по воспитательной работе и безопасности ЧГУ О.Н. Викторов. По статистике, именно студенческая молодежь, к великому сожалению, больше увлекается пагубным веществом.

На мероприятии также присутствовали начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН Российской Федерации по контролю за оборотом наркотиков по Чувашской Республике Е.В. Романова; старший прокурор отдела по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью В.Е. Наумова; исполнительный директор Фонда «Чувашия» М.И. Федотов; активисты факультетов университета.

Опасен миру стал Афганистан, производящий маковое зелье. О.Н. Викторов в своем выступлении особо подчеркнул эту мысль. Также он рассказал, что наркотики с изменениями в мире тоже преобразовались в другие формы – жевательные резинки и шипучие лекарства. Особенно популярны эти вещества в ночных клубах. Может, человек сначала и чувствует себя в прекрасном расположении духа, но затем наступает апатия и влечение к очередной дозе. А это вызывает не только зависимость, но и разрушение личности. «Если в коллективе начальник злоупотребляет курением, то многие подражают ему. Поэтому очень важен хороший пример для молодежи, чтобы выработать тягу к здоровому образу жизни», - заметил Олег Николаевич.

Не стоит рассматривать курение и наркозависимость как медленную физическую смерть человека. Все зависит и от психологической наркомании, то есть человек не хочет или не может бороться с врагом на подсознательном уровне. Так, человек, который не может жить без кофе, - он уже злоупотребляет. Нужно учиться бороться даже с маленькой зависимостью.

Исполнительный директор Фонда «Чувашия» М.И. Федотов привел убедительные факты о вреде табака. По его словам, необходимо повысить акцизы на сигареты, тем самым создав барьер на приобретение «яда». «Все знают, что курение и употребление наркотиков вредят здоровью, но все равно наступают на эти грабли. Необходимо проводить массовые митинги, в которых принимали бы участие родители, дети и сами курящие, чтобы многие задумались над своими действиями, а после - отказались от курения», - предложил Михаил Иванович.

В Чувашском госуниверситете регулярно проводятся различные мероприятия, направленные на борьбу с общественным злом. В целях профилактики студенты пишут сочинения, в которых предлагают пути отказа от наркотиков, рисуя счастливую жизнь без них. Также совместно с Фондом «Чувашия» планируются ночные рейды по развлекательным клубам города. При этом не преследуется цель только уличить кого-либо, а ставится задача выявить здоровое поколение молодежи.

Начальник отдела межведомственного взаимодействия в сфере профилактики УФСКН РФ по контролю за оборотом наркотиков по ЧР Е.В. Романова поделилась с присутствовавшими новшествами в ужесточении мер наказания. Сейчас во многих организациях вводится наркотестирование. «Необходимо сделать все возможное, чтобы наркотики больше не разрушали судьбы людей», - призвала всех Елена Витальевна.

Можно сделать вывод, что у некоторой части молодого населения слишком много свободного времени. Как говорят студенты, им часто нечем заняться. Почему-то именно в когтистых лапах сигарет, наркотиков и алкоголя они ищут «утешение».

Много сейчас обсуждают о губительном веществе, о вреде курения и наркомании. Но говорить нужно больше, ведь если вы стучите в дверь, вам обязательно откроют. Главное, чтобы эти слова услышали те, кому они адресованы.

**Сюзанна СКВОРЦОВА.**